

聊城高新区消费扶贫·惠民暖冬节“温暖”开幕

政府补贴，市民消费更实惠

本报聊城11月10日讯(记者 张同建) 初冬依然暖，月季正争艳。为落实省、市关于“新消费·爱生活——山东消费年”系列活动的指示要求，进一步提升聊城高新区居民消费质量、改善消费环境，11月10日上午，聊城高新区在九州洼月季公园西门广场成功举办“聊城高新区消费扶贫·惠民暖冬节”活动，为广大市民朋友冬季消费再添盛事。

据了解，该活动作为聊城“山东消费年·乐购促销周”水城优品嗨购节系列活动之一，由聊城高新区党工委、管委会指导，高新区商务经济合作局、高新区扶贫办等主办，活动以“场景化消费、比线上更实惠”为主题，是一次由政府搭台，做企业与市民之间枢纽的大型惠民活动，活动积极鼓励扶贫企业参展，销售扶贫产品，市民消费，政府补贴，既助力脱贫攻坚，又让市民实实在在的享受到优惠、福利。

记者现场看到，山东德莲食品科技有限公司作为本次活动的承办方之一，为聊城市民带来一款冰点价格的产品——海王·德莲养生茶，平时几十、几百元的价格，在活动现场，即可一元换取，不少现场市民争先购买。一些知名车企也加入到参展行列，车企提供终身免费保养，分期零首付新车开回家服务，有的新款车型现场直降



活动现场，市民正在选购产品。

三万优惠，吊足了现场消费者的胃口！如果不是囊中羞涩，记者真想当场定购一辆。

另据了解，今年以来，聊城高新区统筹做好疫情防控和经济平稳运行工作，既为广大群众的生命健康保驾护航，也为各界投资人士营造优良的营商环境，更为全区居民消费的提档升

级加油鼓劲。1-10月份，高新区社会消费品零售额增幅位列全市第一，11月份将突破5亿元大关。为活跃全区经济，高新区以每月完成10个招商项目的速度推进招商引资，目前累计到位资金20亿元，落地项目52个，创造了3000余个就业岗位，为提高群众消费能力奠定了基础。

聊城开发区建设局
关心贫困户问题

住房是衡量贫困群众是否真正脱贫的重要指标，在脱贫攻坚工作中，聊城经济技术开发区住房和城乡建设局紧紧围绕“贫困家庭住房安全有保障”的目标，精准落实扶贫政策，全力推进危房改造工程，切实改善贫困群众住房条件，真正实现“住有所居、住有所安”。

聊城开发区北城扶贫专班
开展扶贫工作考察学习

聊城开发区北城街组成学习考察团，到冠县桑阿镇、高唐县姜店镇学习考察脱贫攻坚工作。通过实地查看、现场交流、翻阅资料、座谈等方式，学习先进乡镇在脱贫攻坚工作中的好经验、好做法，不断提升北城街道脱贫攻坚成效，决战决胜2020年脱贫攻坚。

聊城开发区北城街道
召开脱贫攻坚安排部署会

聊城开发区北城街道召开脱贫攻坚省、市核查问题整改安排部署会。会上，首先针对前一阶段省、市检查组发现的问题进行通报，并对具体问题的整改进行部署和安排；其次要求举一反三，所有包户干部进行新一轮的自查自纠，办事处扶贫专班反复督导、检查，确保在脱贫攻坚年终完美收官。

今日本报B叠4版 本版编辑：李璇 组版：李璇

观摩“晒比看” 发展“学赶超”

聊城基层卫生服务能力提升再上新水平

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 金增秀 刘锐 刘姝媛

全市卫生健康行业服务能力提升专项行动进展如何？基层医疗卫生服务能力提升项目进度怎样？11月4日至6日，聊城市卫生健康系统举行基层卫生服务能力提升观摩活动，向工作问绩，对项目问效。观摩活动结束后，召开总结会议，通过“晒比看”，找差距、补短板、强弱项，激励“学赶超”，争先进、创优秀、建示范，全力推动基层医疗卫生服务能力提升实现新跨越、再上新水平。

观摩“晒比看” 亮出成绩单

11月4日至6日上午，聊城市卫生健康委组织开展全市基层卫生服务能力提升观摩活动，由市卫生健康委党组书记、主任魏天山带队，先后对11个县(市、区)、市属开发区的11个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)和8个村卫生室进行观摩，深入了解基层医疗卫生服务能力提升项目实施进度。6日下午，在东昌宾馆召开全市基层卫生服务能力提升观摩总结暨重点工作任务攻坚会议，分析形势，查摆问题，部署任务。

近年来，聊城市高度重视基层医疗卫生服务能力提升，2020年，紧紧抓住疫情以来国家公共卫生“补短板、强弱项”的有利政策机遇，创造性地将94家卫生院115个改扩建项目和316个村卫生室改造提升项目捆绑打包，申报了投资总额9.03亿元、专项债5.4亿元的基层医疗卫生服务能力提升项目，已获得国家发改委批复，并列入山东省“补短板强弱项”培育新的增长点重点项目”。

目前，全市已有127个改建提升的卫生院、卫生室开工建设，购置设备2697台(套)，完成投资17280余万元，高新区、开发区、高唐县投资完成进度达75%以上；茌平区、东阿县、东昌府区县级配

套资金到位率在50%以上，高唐县已经全部到位。

各观摩点院落环境优美整洁，机构标识规范，便民设施齐全。各观摩点发热哨点诊室、预防接种门诊建设规范，家庭医生签约服务流程更加人性化、个性化，一体化卫生室展现了良好的示范带动作用。

发展“学赶超” 推动新跨越

抓进度，赶工期。对未开工、未开标项目，务必11月份全部开工；对已开工项目，切实加快项目实施进度；对计划明年实施的项目，提早办理手续，确保项目如期开工、规范实施。

抓关键，建机制。积极争取党委政府出台政策，尽快明确基层医疗卫生机构为“公益一类”事业单位，确立县级财政保障基层医疗卫生机构基本运行、基本建设和业务发展相关经费的政策机制；抓好基层卫生队伍建设，建立基层卫生人才引进政策保障机制，逐步改善并优化基层卫生队伍结构，为基层医疗卫生机构发展提供组织保障。

抓管理，堵漏洞。抓好基本公共卫生服务管理，推进居民电子健康档案的建档和更新，规范健康档案数据分析和反馈，完善各级平台和基层信息系统功能，充

分发挥专业公共卫生机构的技术指导、评价等作用，加快建立基层首席公共卫生医师机制，加强乡镇卫生院哨点诊室演练并发挥作用，夯实乡村疫情防控基础。

围绕“方向更明” 标本兼治优服务

下一步，全市卫生健康系统要坚持问题导向、目标导向和效果导向，突出工作重点，明确目标任务，标本兼治抓落实，以更优服务推动卫生健康事业高质量发展。筑牢疫情防控底线。强化医疗机构感控防控和定点医院设置，政府在政策、资金、人力、物资等方面为医院医疗救治和疫情防控提供全面保障；进一步加强密切接触者等重点人群和场所管理，按照“扩围、加密、落实”要求，实行核酸检测“应检尽检”属地化管理；科学制定全域全员核酸检测预案，强化宣传引导，提醒市民做好个人防护。深化应急管理攻坚。

市传染病医院达到三级传染病医院标准，每个县(市、区)至少建成一个相对独立、符合标准的感染性疾病科；完善公共卫生医疗救治体系，补齐人员、设备、场所短板，完善相关制度和流程，加强监督管理和人员培训，确保感染性疾病科职责明确，功能到位。

实施高地攀登工程。莘县人民医院、阳谷县人民医院、阳谷县

中医院是国家卫健委2019年确定的全面提升县级医院综合服务能力第二阶段医院，要尽快达到推荐标准，并积极申报参加参照三级医院管理评审；其他县级医院要力争2021年县级综合医院全部基本达到推荐标准，发挥好县域医疗中心作用。

聊城精神卫生服务机构要在2020年底完成新增床位1073张、住院用房面积44058m²、精神科医师(不含增加执业范围)59名的目标任务；持续开展贫困患者分类救治，调整完善贫困患者医疗费用保障政策，全力打赢健康扶贫攻坚战；严格落实母婴安全五项制度，规范孕产妇风险评估，实施高危孕产妇专案管理，切实保障母婴安全。

推动中医药传承创新。开展中医药人才培养“四项工程”，完善中医药人才队伍引进机制，强化中医药人才培养，传承创新。开展市级重点专科(学科)和县域龙头专科建设，提升中医药专科竞争力。开展全国基层中医药工作先进单位创建，推动中医药特色卫生室“123工程”和精品国医堂建设，全面提升基层中医药服务能力。

围绕“满意更多”
全力以赴惠民生
开展卫生健康行业服务能力

提升专项行动，提升人民群众基本医疗满意度。自2020年6月底全市卫生健康系统服务能力提升专项行动启动以来，围绕六项重点区域，实施三大工程，开展四项行动，健全五项制度，突出重点人群，便民惠民措施不断得到落实。2020年7月、10月全市城乡居民对基本医疗的评价分别为86.75分、89.69分，群众满意度提升明显。下一步，更要以高度的思想和行动自觉，全力以赴、抓实、抓出成效。

强化督导，严肃问责。注重督导评估，将服务能力提升作为绩效考核、干部提拔使用的重要依据，将满意度工作与市直医疗卫生单位年度考核挂钩，与市直医疗卫生单位领导班子年度考核挂钩，与县(市、区)科学发展综合考核挂钩，并将满意度测评情况通报县级党委、政府，纳入医疗机构评审评价等工作重要内容。

全面整改，务求实效。深入开展大回访、大排查、大整改，切实改善就医环境，规范就医秩序。在基层医疗卫生机构，与基本公共卫生服务、家庭医生签约履约服务、预防接种服务相结合；在城市医疗卫生机构，抓好出院病人全员随访，关心恢复情况，听取意见建议，用真诚搭起服务百姓的“连心桥”，以实绩绘就健康惠民新画卷。